

郑事

无车日撞上礼拜一 不靠限行靠自觉,你堵没?

■交通数据
一千三百起
处罚交通违法行为
仅保留百分之十公车出行

■记者体验之开车出行
**管制区外堵点多
交通管制区内顺畅**



昨日是世界无车日,郑州晚报记者实地走访多条主干道,发现管制区域内绝大部分道路交通顺畅,但管制区域外堵点较多。郑州晚报记者 冉小平 周甬/文 周甬/图

私家车少了,电动车多了

嵩山路淮河路口,南、北两侧私家车较少,多为公交车和出租车,南侧路口等待绿灯的车辆仅有10余辆,相比往日排队到安康路以南,通过这一路口的车辆明显少了很多。

沿嵩山路向北至中原路,向东至二七广场,沿人民路到紫荆山立交桥,再走花园路往北至黄河路,往西至经八路,通过经八路往南到金水路,再沿金水路到医学院,走建设路到碧沙岗,记者一路走过来发现大部分路段私家车较少,公交车和出租车通行顺畅。

经八路金水路一直是个堵点,往常能堵车到纬三路口。昨日路口排队等待左转的车辆不足20米长,由南向北快车道上机动车辆较少,上百辆电动车在机动车道上跑得欢。

昨日在医学院附近,金水路两侧车辆较少,通行较为顺畅,但建设东路两侧拥堵较为严重,以医学院立交桥东侧建设东路至京广路段为甚。河医立交桥下因占道经营小摊贩较多,又存在机动车违法占道,拥堵较为严重。

管制区域外堵点依旧

记者走访管制区域外的农业路、桐柏路和郑上路等路段,发现堵点还比较多。

8点30分,花园路农业路口,过往车辆仍然很多,尤其是东西方向的农业路上,车辆十分拥堵,骑车行人明显增多。在农业路以南的花园路上,交通较为顺畅。

沿农业路向西,路上车辆行驶缓慢。交通协管员介绍,农业路上红绿灯多,加上周一上班高峰期,该路段正好在无车日无车通行的边缘路上,所以车辆很多。

9点30分,南阳路与农业路口,很多车辆违反交通规则行驶,在交叉口西南角,一辆轿车停放在右拐道上,旁边竖着“无车日重点管理区”的交通标牌,交通混乱。

10点,从郑上路西三环交叉口到郑上路西四环段,发现沿途车水马龙,拥堵较严重。由东向西方向等待通过西四环的车辆排队到一五三医院东侧200米处。仅在这一路口等待红绿灯左拐就耽搁了20分钟。

10点50分,经过建设路秦岭路口时,4个方向车流量都较大。



■记者体验之公共交通出行

金水路未来路口 14辆BRT堵了20分钟

无车日倡导放弃开车,以步行、非机动车、公交车等方式出行,乘坐其他交通工具出行是否顺畅呢?记者昨日也在部分公交线路进行走访。郑州晚报记者 张华

沙口路被电动车堵满了

已经是上午9点,桐柏路建设路内环站台,还是满满当当的候车乘客。B12、B35、B13……一辆又一辆的BRT来了又走了,而候车站台内容流似乎并未减少,每辆车内几乎都是“满载而归”。

快速公交政工科科长王基勋介绍,早上不到8点,他从农业路桥下出发,前往农业路方向执勤,可刚走到经五路站,路已经被堵得动不了了。文化路的老堵点不用说,昨日却增加了一个很少见的堵点:沙口路。

前方车长称:“电动车太多,把路口给站满了,3个交警去了都拦不住。”沙口路拥堵,波及南阳路,造成整个农业路的“梗塞”。

8点30分,被拥堵了半个多小时的沙口路终于恢复正常

通行。

10点22分,调度员张磊从GPS页面看到:“大概20分钟,已经挤了14辆BRT。”这14辆车全都挤在金水路未来路口,由于该路口修地铁,每天过这个路口都是一个艰难的过程,仅仅这个路口没有20分钟都过不去。

私家车开进了BRT专用道上

此外,从农业路未来路到黄河路、金水路、货站街、航海东路,几乎每个路口都在堵车,昨日无车日,相比往常并没有好转。

8点半左右,车长李志国从农业路中州大道桥下出发,开始到处遇堵,正常120分钟能跑完全程,有时150分钟可能都跑不完,特别是堵车的时候,闯专用道的私家车特别多,即使不堵车,严重破损的道路也导致车速上不去。

9月22日,以“我们的街道,我们的选择”为主题的郑州市“中国城市无车日”活动举行,交警部门加强对无车日重点管理区域的交通疏导,加大对违法停车等妨碍出行交通违法行为的治理力度,确保无车日活动顺利举行。

今年不强制开展,倡导自觉自愿

今年无车日当天,从7时至19时,我市在农业路(不含)以南、航海路(不含)以北、未来路(不含)以西、桐柏路(不含)以东的区域内,作为重点管理区域。由于目前郑州市数十处道路施工,交通压力巨大,加之无车日当天是周一,交通流量大易引发交通拥堵,因此今年无车日活动,郑州市不强制开展,以自觉自愿为原则,期望通过大家自觉少开一天车,减少碳排放,减轻道路交通压力,体验无车日带来的方便、快捷和顺畅。

只保留10%的公车出行

无车日当天,郑州交警在重点管理区域外围沿线设置17块“无车日重点管理区7:00~19:00”交通标志。在重点管理区域内加强交通指挥疏导,对违法占用非机动车道行驶,以及违法占用非机动车道、人行道停放等交通违法行为加强治理。无车日当天,共处罚违法占用非机动车道行驶交通违法行为160起,处罚占用非机动车道、人行道违法停放交通违法行为1300起。

无车日当天,郑州市省、市行政机关的公务用车封存,只保留10%的公车出行,带头响应体验无车日活动。很多市民群众响应无车日号召,自动放弃开车,以步行、非机动车、公交车等方式出行,确保了良好的出行秩序。早上7点30分,桐柏路上平时需两三个信号灯才能通过的路口,一个信号灯就能全部通过。

郑州晚报记者 刘德华 线索提供 邢红军

B68路26日开通

公交一公司自9月26日开通B68路,由后仓村开往工人路长江路,途经湖西路、建设路、西三环、航海路、工人路、清江路、郑密路、长江路。其中西三环中原路站、西三环颍河路站、西三环陇海路站、西三环淮河路站为快速公交站台。首末班:6:30~20:00,票价1元,IC卡乘坐范围:A、B、C、D。

郑州晚报记者 张华 通讯员 朱航天

公交大堵车,坐地铁很快捷

无车日,地铁内容流情况如何?

从农业路中州大道桥下乘坐地铁,有两个方案,一是乘坐B1到金水路口站下车换乘,另外是乘坐B19路到会展中心站换乘。上午11点,金水路未来路依然是堵车,快速公交工作人员建议乘坐B19路换乘。

11点17分,会展中心站,虽然不是上下班高峰,此时的地铁内容流量还是非常的大。乘客李先生说,他在会展中心附近上班,家在秦岭路附近,虽然家里有车,但是自从地铁开通后,除了周六周日,天天都是无车日,“省钱还省事”。